

鲁东大学实验小学教师左晓光:

记事本里珍藏那些美好时光



YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 李政洁 摄影报道

鲁东大学实验小学教师左晓光,已经在教育一线奋斗了23年。在这23年里,她一直珍藏着一个记事本,里面记录了她与学生之间的点点滴滴。左晓光说,这个记事本是值得珍藏的“时光宝盒”,见证了自己的幸福人生。



坚守,在海岛学校身兼数职

左晓光告诉记者,每次翻开记事本,万千思绪便会涌上心头,时光仿佛倒流回23年前。

2001年8月,在那个骄阳似火的夏日里,刚刚20岁的左晓光怀揣着对教育事业的热爱与憧憬,来到芝罘区崆峒岛小学任教。

崆峒岛虽美,生活条件却很艰苦:饮用水全靠船运进岛里;交通不

便,周末常因天气原因停航;冬天凛冽的寒风在脸上如同刀割,夏季强烈的紫外线会把皮肤晒伤。面对种种困难,左晓光没有抱怨一声,勇敢地接受着各种考验。当时,左晓光除了教二年级语文、数学,担任班主任工作以外,还是全校学生的体育老师。虽然身兼数职十分辛苦,但她很快乐,因为她爱岛上那群淳

朴的学生。

有一年冬天,左晓光发现很多学生的手指冻得像胡萝卜,于是就为班里的每一名学生都买了一副手套。学生们欣喜不已,她也感到无比幸福。相处一段时间后,学生们热情地称她“老师妈妈”,她感动极了,觉得任何付出都是值得的。就这样,她在崆峒岛坚守了整整3年。

陪伴,她用真情守护学生

离开崆峒岛后,左晓光被调入芝罘区建昌街小学任教,继续担任班主任和语文教师。记事本里有了新的故事。“那时班里有一名特殊的男孩,上课时目光呆滞,不愿和别人接触。”左晓光回忆道,经过多次谈心,她了解到这名男孩的母亲工作繁忙,父亲的教育方式简单粗暴,男孩感觉不到家庭的温暖,不愿意回家。

左晓光非常心疼这名男孩,便跟他的妈妈商量,周末把孩子接到自己家,单独为他辅导功课,陪伴他学习和玩耍。她在记事本里详细记录下

男孩的喜好,带着男孩去书店看书,给他买各种学习用品,把他当成自己的孩子。同时,左晓光也不断地和男孩的父母沟通,尤其是他的父亲。在她的不断努力下,男孩的父亲答应改变教育方式,控制好情绪,尽力为孩子创造温馨的家庭氛围。慢慢地,男孩脸上的笑容多了,学习成绩逐渐提高,变得更加自信,和父母的关系也越来越融洽。

多年过后,这名曾经内向的男孩已经成长为一名中国人民解放军战士。他一直和左晓光保持联系,他说:

奉献,引领孩子热心公益

目前,左晓光任教于鲁东大学实验小学,学校的“善行”教育理念也是她的工作准则。

“人要有善念,才会有善行。”左晓光告诉记者,平日她会利用班会和晨会,给学生们讲述一些好人好事,教育孩子要懂得感恩。凡是要求学生做到的,她必先做到。例如:要求学生爱护校园卫生,她会首先弯腰捡起纸屑;要求学生心中有他人、坚持做善事,她也会利用业余时间坚持做公益。自2001年8月参加工作以来,她坚持无

偿献血,迄今为止共计献血34次。

她说,作为一名教师,她要给学生做榜样,带领他们去帮助更多的人,为社会做更多的贡献。

手握厚厚的记事本,左晓光说,她会继续书写她和孩子们的故事。在教育这片沃土上,她将倾注全部的热情与精力,扬起“爱的风帆”,驶向幸福的彼岸!

“老师,我们在一起相处的几年,是我童年里最温暖、最幸福的时光,您的关爱温暖了我的一生。”



校园新闻

芝罘区青年路小学 引导学生安全上网

本报讯(YMG全媒体记者 岳媛祯 通讯员 迟文捷)近日,芝罘区青年路小学开展了以“网络安全为人民 网络安全靠人民”为主题的网络安全宣讲。

各班班主任召开了主题班会。学生们通过观看宣传片等方式,深入学习了反电信诈骗的基本常识,增强了安全意识,提高了自我保护能力。

芝罘区通伸小学 开展应急疏散演练

本报讯(YMG全媒体记者 林芋竹 通讯员 李伟)为增强全体师生的安全意识,近日,芝罘区通伸小学开展了防踩踏应急疏散演练。

演练时,在引导人员的指挥下,全体学生有序、高效地按照规定路线来到集合地点。班主任及时清点班级人数,确保所有人员都已经撤离至安全区域,整个过程有条不紊。

芝罘区潇翔小学 举行教师节庆祝活动

本报讯(YMG全媒体记者 林芋竹 通讯员 冯茜 杨宗静)近日,芝罘区潇翔小学举行了教师节庆祝活动。

在升旗仪式上,校长王琼带领全体教师面向国旗庄严宣誓。随后,五(1)中队带来了主题演讲和歌曲表演,表达了对教师们的美好祝福。

开发区第八小学 开展师德建设月活动

本报讯(YMG全媒体记者 林芋竹 通讯员 栾嘉)近日,开发区第八小学开展了以“守师德之心 铸师风之魂”为主题的师德建设月活动。

首先,学校举行了新教师入职宣誓,随后,举行了“青蓝工程”师徒结对仪式。师徒双方郑重地签订了结对协议,明确了各自的责任和义务。之后,各班还召开了教师节主题班会。

牟平区龙湖小学 举办“食堂开放日”活动

本报讯(YMG全媒体记者 岳媛祯 通讯员 邱健 林峻屹)近日,牟平区龙湖小学举办了“食堂开放日”活动。

在活动中,家长们参观了学生餐厅和后厨操作间,并品尝了当天的师生餐。家长们对菜品的营养搭配和口味给予高度评价。

烟台大学附属小学石明校区 普及近视防控知识

本报讯(YMG全媒体记者 岳媛祯 通讯员 于茂敬)为促进学生的健康发展,近日,烟台大学附属小学石明校区开展了一系列近视防控活动。

学校通过举行国旗下讲话、召开主题班会、设计黑板报等形式,向学生普及近视防控的有关知识,并督促学生做好眼保健操。